

Belföldi hírek

bb.1. elutazott hazánkba Lodongijn rincsin mongol külügyminiszter

t/-don/a/la

1975. április 13.

vasárnap reggel elutazott budapestre Lodongijn rincsin, a mongol népköztársaság külügyminisztere, aki puja frigyes meghívására hivatalos, baráti látogatáson tartózkodott hazánkban.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyes külügyminiszter, rácz pál külügyminiszterhelyettes, s a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt kádas istván, a magyar népköztársaság ulánbátori nagykövete és bam-darijn dügerszüren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

ll

..-

bb.2. időjárásjelentés

a/la

1975. április 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. április 13-án, vasárnap délben:

szeles, változékony idő

európában csak a legdélibb területeken található derült, száraz idő. a kontinens többi része az északkelet-európa felett örvénylő, mintegy 3000 km kiterjedésű mérsékelt övi ciklon hatása alatt áll. a ciklonban örvénylő, egymást követő különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok változékony, de tulnyomóan felhős, szeles és csapadékos időt okoznak.

/folyt.köv./
13.20/a

- 2 -

bb.2./ időjárás....folyt./-a

ennek megfelelően alakul hazánk időjárása is. szombaton változóan felhős idő volt. kisebb-nagyobb megszakításokkal az északnyugati országrészben 1-3, máshol 4-10 órán át sütött a nap. kevés csapadék az elmúlt 24 órában csaknem mindenütt hullott. a mennyisége csak egy-két helyen haladta meg a 2 mm-t, alakja eső, havaseső, hózápor volt. napközben általában 8-11, fokig emelkedett a hőmérséklet, csak a dunántul déli részéről jelentettek kora délután 11-14 fokot. éjszaka is sokfelé esett az eső. hajnalra általában 3-7 fokig hűlt le a levegő, de az északkeleti országrészben 0, plusz 2 fokos minimum hőmérsékletet mértek. bár időnként felszakadozott a felhőzet, tulnyomóan borult idő volt. sok helyről jelentettek átfutó záport. ennek ellenére 11 órakor általában 9-13 fokot mutattak a hőmérők. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,5 fok volt, a százéves átlagnál 4.2 fokkal alacsonyabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap tulnyomóan felhős idő, megismétlődő esőkkel. hétfőn felhőátvonulások, már kevesebb helyen átfutó esővel. általában élénk, átmenetileg megerősödő nyugati, majd északnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 3-7 fok között, a szélvédett helyeken plusz 1 fok körül. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 12-17 fok között.

a duna vízállása: 282 cm, a víz hőfoka 8.2 fok./mti/

--

bb.3. emlékinnepegy a volt náci koncentrációs táborok felszabadulásának 30.évfordulója alkalmából

t/ms/gg/a/la

1975. április 13.

a magyar partizán szövetség nácizmus üldözötteinek bizottsága vasárnap a vasas székház disztermében emlékinnepegyt rendezett a volt náci koncentrációs táborok felszabadulásának 30.évfordulója alkalmából.

/folyt.köv./
13.25/a

- 3 -

bb.3./ emlékünnepelely.....folytv./-a

az ünnepelepen megjelent és az elnökségben foglalt helyet uszta gyula, a magyar partizán szövetség főtitkára és dr.seifert géza, a miok elnöke.

gáti ödönnek, a náciemus üldözöttei bizottsága elnökének megnyitó szavai után kulcsár ferenc, a magyar rádió politikai adásainak főszerkesztője mondott ünnepele beszédele.

- néhány nappal ezelőt volt hazánk felszabadulásának 30.évfordulója és néhány hét múlva az egész világon megemlékezőnek a fasizmus felett aratot győzelem 30.évfordulójáról - mondta bevezetőben. - most azért jöttünk össze, hogy emlékezzünk a német fasizmus legszörnyűbb intézmény-rendszerében sinylődők 30 évvel ezelőtti felszabadulásáról. a három évforduló között az összefüggés teljesen egyértelmű; az antifasizista koalíció győzelele, ezen belül a szovjet nép óriási véráldozata tette lehetővé a német fasizmus szétzuzását.

a továbbiakban méltatta a szovjet hadsereg történelmi győzelelelnek jelentőségét a világ és benne magyarország helyzetének megváltozásában, majd s arról szólt, hogy miközben világsszerte növekednek a béke erői, nyugtalanító folyamatok mentek végbe a nyugati kapitalista világban, s ezért julius fucik intelme szerint továbbra is ébereeknek kell lennünk. utalt az amerikai imperialisták bünyös agresszióira és beavatkozásaira a szabadságukért küzdő népek belülgyeibe, valamint a hitleri fasizmus utólagos tisztára mosását célzó kísérletekre. mindezek mai is időszerűvé teszik lenin intelmét: amig az imperializmus létezik, addig a háboru reális veszélye is fennáll.

ezért ma is érvényes a buchenwaldi fogadalom: gyökerestől kiirtani a náciizmust, ez a mi jelszavunk; a béke és szabadság új világának felépítése, ez a mi célunk. a mi nemzedékünk kötelessége ennek szellemében élni és cselekedni, az utánunk következő nemzedéket emberségre és éberségre nevelni - mondta befejezésül kulcsár ferenc.

ezután az ünnepelele résztevevői határozatot fogadtak el, amelyben leszögezik: a volt ellenállók és üldözöttek feladata az egész világon szembeszállni a fellépő fasizista tendenciák ellen és támogatni a chilei nép harcát.

az emlékünnepelele másodík részében neves fővárosi művészek adtak magas szíinvonalu műsört./mti/

..-

13.35/a

- 4 -

bb.4. fotokiállítás cegléden

vid-gö/gné bzs la

1975. április 13.

a ceglédi kossuth művelődési központban vasárnap fotokiállítás nyilt, amelyen bemutatják a város 30 éves fejlődésének történetét. kaczur pál, pesti antal és apáti-tóth sándor fotóit április 21-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

..-

bb.5. megyénk 30 éve - kiállítás nyilt a tatai kuny domokos muzeumban

vid bzs la

1975. április 13.

a felszabadulás 30. évfordulója alkalmából nagyszabásu kiállítás nyilt vasárnap tatán, a kuny domokos muzeumban. tablókon, fényképekekkel, ábrákkal, makettekkel és eredeti dokumentumokkal mutatják be komárom megye felszabadulási eseményeit és a harminc év eredményeit. eredeti fényképek láthatók a megye felszabadulási harcairól. változatos anyag szemlélteti a megye gazdasági életének gyors fejlődését. több tablón mutatják be: amellele, hogy a megye adja ma is a hazai barnaszén termelés több mint 40 százalékát, óriási mértékben fejlődött a vegyipar, új műszeripari központ alakult ki esztergomban. fontos helyet kaptak a bemutatón a megye mezőgazdaságának kiemagasló sikerei is. jól tükrözík a lakosság megváltozott életkörülményeit, és a megye felszabadulás után kialakult három új városának, tatabányának, tatának és oroszánynak az életét is.

sok eredeti dokumentum, főként plakát teszi szemléletessé a visszaemlékezést. kiállították többek között azt a ,,tatai ujság,,-ot, amely hirül adta a város felszabadulását. látható az a plakát, amelyen tárkányi lajos, a megye akkori alispánja felhívta a lakosságot az ujjáépítésre. érdekesek a tanácsválasztások alkalmából megyeszerte kiadott plakátok, amelyek jól tükrözík, hogy a népképviselőti szervezetben a lakosság minden rétege helyet kapott.

a több héten át nyitva tartó kiállítást dr.antalóczy albert, az mszmp komárom megyei bizottságának titkára nyitotta meg. /mti/

..-

13.38/bzs

- 5 -

bb.6. ha szükség van rá, vasárnap is dolgoznak - feszített ütemű termelési program a győri rába gyár futómű és motor üzemében

vid bzs la

1975. április 13.

a közuti járműipari termékek gyártására specializálódó győri rába magyar vagon- és gépgyárban feszített termelési programot hajtanak végre a futóműveket és a motorokat gyártó üzemekben. az év első negyedében autóbuszokba és tehergépkocsikba beépíthető 11500 hátsó futómű készült. áprilisban újabb több mint 4 ezer futóművet gyártanak. naponta átlagosan 180 futómű hagyja el a szerelődét. a második negyedévben már több mint 12 ezer futóművet készítenek.

a másik nagy üzemben, a motorgyárban is feszített a termelési program. az év első három hónapjában 4450 nagy teljesítményű - álló, ferde és fekvő elrendezésű - rába-man diesel motor készült hazai megrendelésre és exportra, a második negyedévben pedig már több mint 5 ezer motort gyártanak.

a feszített termelési program során különösen nagy jelentősége van a belső kooperációnak és a munkaidő teljes kihasználásának. az érintett területek szocialista brigádjai azért e témában tették meg a kongresszusi munkaverseny folytatását szolgáló pótvállalásaikat. ha szükség van rá, hétfői, vasárnapi különmunkát is vállalnak. a két kiemelt üzem munkáján munkások ugyanis jórészt, hogy a rába gyár 20 ezres kollektívája teljesíti-e az idei 10 milliárdos termelési programot, amely legnagyobb a gyár eddigi több mint 75 éves történetében. /mti/

--

bb.7. László Gyula művészportré kiállítása szegeden

vid bzs la

1975. április 13.

a festéssel és grafikával is foglalkozó László Gyula régész, egyetemi tanár a kortárs művészek csaknem mindegyikének portréját megörökítette grafikai alkotásaiban. ezeket művészeti áganként csoportosítva, szinte hagyományként bemutatják szegeden. ez alkalommal a festők, szobrászok és muzsikusok sorozatban állították ki száz nagy művész megrajzolt portréját, közöttük Kodály Zoltánét, Csók Istvánét, Kassák Lajosét. a művészportré kiállítást vasárnap nyitották meg a szegedi Móra Ferenc Múzeum képtárában. /mti/

--

- 6 -

13.43/bzs

bb.8. a Bükk-fennsík hó- a völgyekben tavaszi virágpompa
vid bzs la 1975. április 13.

a szeszélyesen változékony áprilisi időjárás „megtréfálta”, a téli sportok kedvelőit. alig negyvennyolc órája még több mint 20 centiméteres hótakaró fedte a Bükk-fennsíkot, Bánkut és szentlélek környékét, s a téli sportok kedvelői csapatosan készültek a Bánkúti „Siparadicsom”, felkeresésére. vasárnapra virradóan azonban megennyhült a „Bükk tetején”, az időjárás, s már csak az északi oldalakon maradt meg nyomokban a hó. hasonló „meglepetés”, fogadta azokat is, akik a szentléleki turistaház környékét keresték fel. a kirándulók zöme hollóstatón és Bükk-szentkereszten töltötte a vasárnapot, mert a hegyi turistaösvények valósággal „eláztak”, elsárosodtak.

amíg a szeszélyes április a Bükk tetején havat hozott, addig a déli, szélről védett völgyekben a garadna déli, napsütéses oldalain, valamint a Hór-patak mentén több mint tízféle tavaszi vadvirág bontott már szirmot. virágba borultak többek között a som- és a kökénybokrok, nyílik a sárga virágu pitypang, az árnyékoltabb helyeken pedig még az ibolya is. /mti/

--

bb.09. József Attila-emlékházat avattak szabadszálláson

vid/p la

1975. április 13.

Bács-Kiskun megyében vasárnap folytatódott a költészet-napi rendezvények, a József Attilára való emlékezések. a proletárköltő születésének 70. évfordulója alkalmából megemlékezés volt szabadszálláson is, ahová anyai ágon rokoni kapcsolat fűzte a költőt. a községhez közeli „Muszálykertben”, József Attila-emlékházat avattak, amelyet egy hajdani csőszházban rendeztek be. a kis házikóban élt hosszú évekig a költő anyai nagyapja, Pócze Imre, a „dörmögő”, s ide járt hozzá a gyermek József Attila. a csőszházat a szabadszállási egyesült Lenin-tsz dolgozói hozták rendbe s állították vissza eredeti állapotában, társadalmi munkában, a községben ma élő rokonság segítségével. az emlékházat korabeli használati eszközökkel, vacokkal, vagyis szalmából font fekhellyel, népi butorokkal rendezték be. látható néhány fénykép is, többek között a költő édesanyjáról. /mti/

--

14.00/p

-7-

bb.10. szovjet katonák mint gyári szerelők

p la

1975. április 13.

a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár bővítése során megkezdték az új melegüzemi csarnok felszerelését. a hiddaruk elemeinek beemelése, rendkívüli méretüknél fogva azonban nehéz helyzet elé állította a szerelést irányítókat. segítségükre az ideiglenesen hazánkban tartozkodó egyik szovjet alakulat katonái siettek. nagyteljesítményű darus kocsijaikkal beemelték a nagysúlyú elemeket. ezzel a baráti gesztussal megkönnyítették a gyáriak munkáját és meggyorsították az üzem szerelését.

■ mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár egyébként fontos szerepet tölt be a lakásprogram végrehajtásában. korszerű konyhai és fürdőszobai felszereléseket gyárt az üzem nagy sorozatban. a gyárban végrehajtott fejlesztések is elsősorban e program érdekében történnek./mti/

--

bb.11. 1500-an védekeztek vasárnap is az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság területén

vid/pla

1975. április 13.

vasárnapra változatos helyzet alakult ki az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság területén lévő folyószakaszokon.

amilyen hirtelen áradt meg a sajó, szinte olyan gyorsan húzódott le az áradás, s vasárnap az országhatár és dubicsány között első-, míg az alsó szakaszon, miskolc térségében is másodfokúra mérsékeltek a készenlétet. a vízgyűjtő területeken hullott csapadék most érezteti hatását a vízfolyásokban, s ezért a hernádon is, a taktán is el kellett rendelni az elsőfoku készültséget. megnyugtató a helyzet a tiszta borsodi szakaszán, ahol tiszakarád és ujlőrincfalú között van elsőfoku készültség, de újabb kisebb árhullám van kialakulóban, amire az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói felkészültek.

jelenleg a legnagyobb erővel a bodrog mintegy 65 kilométeres borsodi szakaszán védekeznek, ahol másodfoku a készültség. a bodrog ugyanis egy nap alatt felsőberekénél 48 centimétert áradt.

/folyt köv./
14.15/p

ll

-8-

bb.11. 1500-an védekeztek....folyt/p

javult a helyzet viszont a tarnán, ahol harmadfokúra másodfokúra mérsékeltek a védelmet.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság területén lévő folyók gátjain vasárnap is több mint másfélezren dolgoztak, többek között fóliát, valamint rőzsekötegeket helyeztek el a hullámverés ellen. munkájukat több mint kétszáz tehergépköcsi, valamint nehéz munkagép segítette./mti/

--

bb.12. könnyüipari küldöttség utazott franciaországba

mm/r la

1975. április 13.

dr. bakos zsigmond könnyüipari miniszter-helyettes vezetésével a francia gyáriparosok szövetsége elnökének meghívására vasárnap könnyüipari küldöttség utazott franciaországba textilgyártó üzemek és gépek tanulmányozására. a küldöttség gépgyártó üzemeken kívül textilgyárakat is meglátogat és felkeres kutató intézetet, valamint főiskolát./mti/

--

bb.13. ünnepi hangverseny szegeden

vid/a/la

1975. április 13.

vasárnap délelőtti ünnepi hangversenyt tartottak a szegedi nemzeti színházban a felszabadulás 30. évfordulója tiszteletére. a hangversenyen erkel, prokofjev, és dávid gyula műveiből adott elő a szegedi szimfonikus zenekar, a szegedi zenebarátok kórusának közreműködésével./mti/

--

bb.14. „munka és műveltség”, - mezőgazdasági szocialista brigádok vetélkedője szegeden

vid/a/la

1975. április 13.

csongrád megyében az elmúlt évben kísérletképpen vetélkedőt szerveztek a szegedi járás mezőgazdasági üzemének szocialista brigádjai körében azzal a céllal, hogy a munkában és művelődésben összemérhessék tudásukat. ez a vetélkedő azóta, „munka és műveltség”, címmel az egész megyére kiterjedt, s most vasárnap, a megyei tanács szegedi székházában tartották meg a versenyben leginkább kiűnt csapatok döntőjét.

/folyt.köv./
14.55/a

ll

- 9 -

bb.14./,, munka-és.....folyt./-a

a vetélkedőbe benevezett 122 brigád csaknem kétezer tagja közül most a legjobb 14, egyenként hat versenyzőből álló csapat helyezési sorrendjéről döntött a zsűri.

a vetélkedő műsorában felléptek a környékbeli citera-zenekarok, népdalénekesek, néptánc csoportok is. /mti/

..-

bb.15. főlíasátor foltozás csongrádban

vid/a/la

1975. április 13.

Csongrádban, különösen szeged környékén károkat okozott a tavaszi primőröket borító főlíasátrakban a hét végi, időnként 100 kilométeres sebességű szélleökésektől kísért vihar. vasárnap is a legtöbb helyen még foltozgatták a megrongálódott műanyaglepedőket, s visszahelyezték azokat a zsenge növényekre, hiszen a hőmérő higánya hajnalra alig néhány fokkal emelkedett a 0 c. fok fölé. emellett sok helyen összeszedték a sátrak alatt felnevelt első primőr, a pirosretek utolsó csomót is. ezzel együtt az idény kezdete óta felszedett és jórészt cseh-szlovákia és az ndk-ba szállított mennyiség megközelíti a tízmillió csomót. a retek helyébe már folyamatosan vetik a „második primőrnemzedék”, magvait, illetve ültetik a paradicsom, a paprika és más növények palántáit. /mti/

..-

bb.16. végetért a diákirók és diákköltők negyedik országos találkozója

vid/a/la

1975. április 13.

a nyugat-magyarországi sárvárott vasárnap végetért a diákirók és diákköltők negyedik országos találkozója. a forradalmi ifjusági napok és a költészet napja eseménysorozatának e kiemelkedő rendezvényére kiírt pályázatra félezer középiskolás és szakmunkásképző intézeti ifju tollforgató küldött be verset, novellát és tanulmányt.

/folyt.köv./
15.05/a

- 10 -

bb.16./ végetért.....folyt./-a

a tinódi lantos sebestyén hagyományokat ápoló kisvárosban három napon át folytattak eszmecserét a legifjabb tollforgatók. ankétot, műsort rendeztek a legjobb pályaművekből, vitatkoztak irodalmi kérdésekről. írók, kritikusok, irodalomtörténészek adtak utmutatást számukra.

somogyi tóth sándor író és alföldy jeno kritikus, a zsűri tagjai elmondották, hogy az idén minden eddiginél színvonalasabb írásokkal jelentkeztek a diákok. íráskulturájuk, önkifejezőkészségük, kritikai, önkritikai érzékük kifinomult, meglepően jó. egyikük-másikuk szociográfiai, filozófiai, mélységig eljutott témája kidolgozásánál. nem ritka a széleskörű kitekintés európa, sőt a világ dolgaira. bebizonyosodott, hogy 16-18 évesek is tudnak jó prózát írni. érezhető a kedvező hatása az oktatási reform törekvésének, hogy az iskolában gondolkodásra kell megtanítani a fiatalokat.

a zárónapon a találkozóhoz otthont adó sárvári tinódi gimnázium tanulói műsort adtak a legjobb pályaművekből. a zsűri értékelte az írásokat és kiosztotta a díjakat. a vers kategóriában szokolay zoltán / eger, gárdonyi gimnázium / lett az első. ő nyerte el a kisz kb különdíját: két hetes külföldi utazást. a három ezüstérmes: abody rita / budapest, józsef attila gimnázium/, lantos etelka / hódmezővásárhely, bethlen gimnázium / és pulai györgy / nagykanizsa, landler jeno gimnázium/. bronzérmes kilencen kaptak.

kocsis györgy / pécs, széchenyi gimnázium / a tanulmánykategoria győztese. a második helyezettek: pulai györgy / nagykanizsa, landler jeno gimnázium/, cséffalvai gábor / budapest, madách gimnázium/, és németh judit / szombathely, kanizsai dorottya gimnázium/. kilenc diák került a harmadik helyre.

a legjobb prózai mű alkotója: asztalos istván / veszprém, vegyipari szakközépiskola/. a két második díjas: nyiri csaba / eger, gárdonyi gimnázium / és bakos lászló / sopron, széchenyi gimnázium/. négy diák került a harmadik helyre.

a legjobb írásokat a szombathelyen megjelenő, „életünk”, című folyóirat publikálja. /mti/

..-

15.10/a

- 11 -

bb.17. vas megyei uttörő felszabadulási kulturális szemle
vid/a/la 1975. április 13.

Vasárnap megkezdődött a vas megyei uttörők felszabadulási kulturális szemléje. a mintegy 15 000 általános iskolás gyermeket megmozgató bemutatósorozatot négy műfajban - énekkar, báb, népitánc és gyermekszínpad - bonyolítják le négy vasárnapon át a megye nagyközségeiben.

az elsőre celldömölkön, a kemenesaljai művelődési központban került sor vasárnap. a legnépesebb mezőny, az énekkari mérte össze tudását. a városi, járási elődöntőkön legsikeresebben szerepelt hét kórus - 400 uttörő - szerepelt a megyei tanács művelődési osztályának előadói közül és az ének-zenei szakfelügyelők közül álló zsűri és a közönség előtt. az együtteseket egyuttal minősítették s a győztesek emléklapot kaptak./mti/

--

bb.18. szekszárdon vasárnap befejeződött az országos irodalomtörténeti vándorgyűlés

vid/a/la 1975. április 13.

a szekszárdi babits mihály művelődési központban vasárnap véget ért a kettős vörösmarty évforduló alkalmából tolna megyében rendezett háromnapos országos irodalomtörténeti vándorgyűlés. a dr.bán imre debreceni professzor elnöklétével lezajlott záróülésen dr.wéber antal, a magyar irodalomtörténeti társaság főtitkára tartott a hazai irodalomtudomány harminc évét áttekintő vitaindító előadást, felkért hozzászólóként pedig bányai gábor, a népszabadság kritikus a irodalomkritika, dr.kulin ferenc budapesti egyetemi tanár a fiatal írónemzedék fogadtatásának kérdéseit fejtegette.

/folyt.köv./

15.30/a *Al*

- 12 -

bb.18./ szekszárdon.....folyt./-a

a vita, amelyben felszólalt dr.barta jános akadémikus is, módot nyújtott irodalomtudományunk és közéletünk jelenlévő képviselőinek termékeny eszmecseréjére. az irodalomkritikáról szólva hangsúlyozták, hogy ne az íróknak, vagy szűk rétegnek, hanem elsősorban az olvasóközönség felelősségteljes tájékoztatására írják a kritikákat, s jó információt adjanak korunk,, papirtengerében.,,

befejezésül dr.bán imre köszönetet mondott a rendezőknek, köztük a tit-nek és a házigazda tolna megyeieknek, akik a pinchehelyi és völgyesgyémes, bonyhádi vörösmarty, valamint szekszárdi babits-émlékek megismertetésével élményt szereztek a vándorgyűlés résztvevőinek./mti/

--

bb.19. a mtesz küldöttsége moszkvába utazott

i/kg/a/la 1975. április 13.

dr.osztrovszki györgynek, a magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködési állandó albizottság elnökének vezetésével vasárnap a mtesz szakembereinek delegációja moszkvába utazott, hogy előadásokat tartsanak azokról a kutatási eredményekről, amelyek a magyar-szovjet tudományos együttműködés további elmélyítését segíthetik elő.

a négynapos eseménysorozat kapcsolódik a felszabadulásunk 30.évfordulója alkalmából a szovjet fővárosban megrendezett nagyszabású kiállításához. a moszkvai technika házában szakembereink 17 előadást tartanak./mti/

--

bb.20. kórusok megyei találkozója

vid/a/la 1975. április 13.

a hajdu-bihar megyei kórusok megyei fórumát és minősítő hangversenyét vasárnap debrecenben a horváth árpád művelődési házban tartották meg. az idén a debreceni máv járműjavító és a csokonai dalkör énekesei mellett a bárándi, a földesi, a hajduszováti és a sárrétudvari szövetkezeti kórusok vettek részt a találkozón és az együttesen adott hangversenyen./mti/

15.25/a *Al*

--
- 13 -

felhasználható: 19.00 óra után!

bb.22. befejeződtek a debreceni színházi napok

vid/a/la

1975. április 13.

vasárnap este a békéscsabai jókai színház előadásával fejeződtek be a kilencedik debreceni színházi napok. a műsoron izidor stok: az élet tovább megy című drámája szerepelt. felszabadulásunk 30.évfordulója alkalmából orosz, szovjet és magyar drámákat mutatott be egy hét alatt a huszonötödik, a madách, a kaposvári csiky gergely, a békéscsabai jókai, valamint a házigazda debreceni csokonai színház társulata. a színházi napok programjához önálló előadástek, valamint művész-közönség találkozók is kapcsolódtak./mti/

--

felhasználható: 17.00 óra után!

bb.21. véget ért a bükki barlangász tábor

vid/a/la

1975. április 13.

vasárnap véget ért a bükk hegységben, az ugynevezett borókási töbrök megkutatására szervezett négy napos barlangásztábor. a miskolci ady endre művelődési ház herman ottó nevét viselő karszt-és barlangkutató csoportja 15, míg a szomszédos kelet-szlovákiai barlangkutatók tíz fővel vettek részt a kutató expedícióban.

a táborozás célja volt, hogy az eddig már 100 méter mélységben megkutatott víznyelőket, töbröket az ez alatti rétegekben is felderítsék. ezzel a felszínre szivárgó karsztvíz útjára igyekeztek, fényt deríteni, a korábbi kutatások ugyanis azt igazolják, hogy ezek a karsztvizek a szinva forrásban törnek felszínre. bár az időjárás nem kedvezett a kutatóknak, ennek ellenére eredményes munkát végeztek, amelynek összegezését a következő napokban végzik el./mti/

--

18.05/a *al*

- 14 -

bb.23. kiadták a 22. országos amatőrfilm fesztivál díjait

vid/a/la

1975. április 13.

békéscsabán a kulich gyula ifjusági és uttörőház nagytermében vasárnap ünnepélyesen hirdették ki a három napos 22. országos amatőrfilm fesztivál eredményét. a 33 vetített film közül az első díjat - a fesztivál nagydíját - békéscsaba városi tanácsának díját - a pécsi ixilon filmstúdió kapta, kollektív munkájáért, kiemelve a ,, párosító,, és a ,,távol,, című filmek magas színvonalát. első díjat kapott a kurecsko istván és dobránszky györgy nyiregyházi alkotópáros,, elrejtettem, megégettem,, című filmje. második díjat nyert káldy lászló budapesti alkotó,, kiált patak vára,, és ,, szertár,, című filmjeivel. második díjat, a szakszervezetek országos tanácsának díját nyerte steib györgy bonyhádi amatőr ,, gépek,, című filmjével.

harmadik díjat kapott: a hagymássy lászló-mecseky lászló debreceni amatőr páros,, kettesy,, című filmje. ugyan csak harmadik díjat, a békéscsabai kner nyomda díját nyerte dr.oláh imre hajduböszörményi amatőr,, világrahozó szegénység,, című filmje. a magyar televízió serlegét, mint operatőri különdíjat a zsűri balogh gábornak ítélte a ,, metró,, és a ,, fehér foltok,, című filmek fényképezéséért. a közönség díját, a békés megyei moziüzemi vállalat díját, a tóth sándor-magyar balázs-kelemen tamás miskolci hármas kapta,, szobrozzunk haver,, című filmjéért. a váci forte gyár tárgyjutalmát a tényi istván-balogh gábor budapesti kettős nyerte el,, fehér foltok,, című alkotásával./mti/

--

bb.24.,, eső-forgalom,, a fővárosi kirándulóhelyeken

i/ms/gg/a/la

1975. április 13.

egy rövid körkérdés érdekes képet adott a fővárosi kirándulóhelyek időjárás-érzékenységről. a mostani vasárnapi változékony, esős időben a budai hegyeket kirándulás céljából nem sokan keresték fel. a libegő és az uttörő vasút a múlt vasárnapi 9.000 körüli utasforgalommal szemben csak 1500-1500 embert, tulnyomórészt vállalkozó szellemű fiatal - szállított.

/folyt.köv./
17.30/a *al*

- 15 -

bb.24./,,esős,,-forgalom....folyt./-a

a nemzeti sportuszodában mindkét vasárnap verseny volt, de a versenyzőkkel együtt is csak 1800 körül volt a látogatók száma, ha most valamivel többen is voltak az előző hetinél. Legkeresettebbnek az állatkert és a vidám park bizonyult, mindkét intézményt körülbelül tízezren látogatták és ezt a számot az előző, eső nélküli, meleg vasárnap forgalma sem múlta felül lényegesen./mti/

--

bb.25. kiesett a vonatból és meghalt

i/ms/gné/a/la

1975. április 13.

a pest megyei farmos község határában egy személyvonatból kiesett kolya Mihály 40 éves jászladányi kubikus. kórházba szállítása közben meghalt./mti/

--

bb.26. halálos közlekedési balesetek

i/ms/gg/a/la

1975. április 13.

nyiregyháza külterületén varju András 24 éves tornyospálcai gépkocsivezető a siófoki kőolajvezeték vállalat tehergépkocsijával elütötte Vass István 47 éves orosi gépkocsivezetőt, aki gyalogosan halad az úton. a szerencsétlen ember kórházba szállítása után meghalt. a rendőrség megállapította, hogy a balesetet varju figyelmetlen vezetése okozta és megindította ellene a bünvádi eljárást.

a zala megyei egervár községben az egyik utkanyarban Lengyel Tibor 20 éves győrvári villanyszerelő motorkerékpárját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és áttért a menetirány szerinti baloldalra, ahol összeütközött egy szabályosan közlekedő személygépkocsival. a fiatal ember kórházba szállítása után meghalt./mti/

--

17.35/a

- 16 -

bb.27. budapestre érkezett nikola kmezics

mm/a/ie

1975. április 13.

a magyar kormány meghívására vajdasági kormányküldöttség érkezett vasárnap hazánkba Nikola Kmezicsnek, a jugoszláv vajdasági szocialista autonóm tartomány végrehajtó tanácsa elnökének vezetésével. a delegáció tárgyalásokat folytat budapestben Magyarország és a vajdasági szocialista autonóm tartomány közötti gazdasági és egyéb jellegű együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről./mti/

--

bb.28. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

a/la

1975. április 13. vasárnap

1. elutazott a mongol külügyminiszter
2. időjárásjelentés
3. emlékünnepe a volt náci koncentrációs táborok felszabadulásának évfordulója alkalmából
4. fotókiállítás cegléden
5. kiállítás a tatai múzeumban
6. győri rába gyár
7. László Gyula művészportré kiállítása
8. Bükk-fennsík
9. József Attila emlékház
10. szovjet katonák, mint gyári szerelők
11. árvízvédekezés
12. könnyűipari küldöttség utazott franciaországba
13. ünnepi hangverseny szegeden
14. mezőgazdasági szocialista brigádok vetélkedője
15. fóliasátor foltozás
16. véget ért a diákirók és diakköltők találkozója
17. vas megyei uttörő felszabadulási kulturális szemle
18. befejeződött az országos irodalomtörténeti vándorgyűlés
19. moszkvába utazott a mtesz küldöttsége
20. kórusok megyei találkozója
21. bükk-barlangász-tábor
22. befejeződtek a debreceni színházi napok

/folyt.köv./
18.45/a

- 17 -

ll

bb.28./ a belföldi.....folyt./-a

- 23. amatőrfilm-fesztivál - díjkiosztás
 - 24. vasárnapi forgalom
 - 25. kiesett a vonatból
 - 26. halálos közlekedési balesetek
 - 27. budapestre érkezett nikola kmezics
 - 28. hírjegyzék
- / mti/

--

18.50/a

- 18 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: lakatos erzsébet

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. feldolgozzák a kongresszus határozatait a pártoktatásban
- az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának tájé-
koztatója

i gy/gg zs bzs hgy

1975. április 14.

az elmúlt napokban országsszerte megkezdődött a xi. kongresszus dokumentumainak feldolgozása a politikai oktatásban. erről tájékoztatták az mszmp kb agitációs és propaganda osztályán győri margitot, az mti munkatársát.

- most, a xi. kongresszus után közvetlenül, fontos feladatunk, hogy a tanácskozás anyagát megismertessük a párttagsággal, általában a politika iránt érdeklődő közvéleménnyel, hiszen a végrehajtás nélkülözhetetlen előfeltétele a határozatok egységes értelmezése - hangsúlyozták. - az oktatásban arra törekszünk, hogy elősegítsük a nemzetközi, a társadalom- és gazdaságpolitikai, az ideológiai kérdések elmélyültebb megértését, és mindezek alapján az egységes cselekvést a gyakorlati munkában. a mostani pártoktatási tanév végéig az a feladatunk, hogy a politikai oktatás eszközeivel is segítsük a párt legfőbb fórumán meghirdetett társadalmi program megvalósítását, a helytállást terveink végrehajtásában, a szocialista közszellem gyorsabb ütemű kibontakoztatásában.

/folyt. köv./

ll

- 1 -